
1. Le référentiel terrestre est supposé galiléen.

La réaction
−→
R = Rn

−→uy +Rt
−→ux. Comme il y a glissement

−→
Rt = −fRn

−→ux, opposée à la vitesse de glissement.

La réaction
−→
R′ = R′

n
−→ux +R′

t
−→uy. Comme il y a glissement

−→
R′

t = fR′
n
−→uy opposée à la vitesse de glissement

G est immobile. La somme des forces est nulle.

{
−fRn +R′

n = 0

−mg +Rn + fR′
n = 0

d’où

{
Rn = mg

1+f2

R′
n = fmg

1+f2

2. En appliquant le TMC par rapport à (Gz) : Jω̇ = −a (Rt +R′
t) = −a

(
fmg
1+f2 + f2mg

1+f2

)
= −a fmg

1+f2 (1 + f)

D’où ω(t) = ω0 − a
J

fmg
1+f2 (1 + f) t. La boule s’arrête de tourner pour t = Jω0

fmga

1+f2 (1+f)
homogène

3. Par application du théorème de la puissance cinétique d
dt

(
1
2Jω

2
)
= −ωa (Rt +R′

t) ce qui redonne le même
résultat.
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